

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 22 (13034) 1 июня 1944 года, четверг Год издания 1-й

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О проведении прополки посевов

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в связи с выпавшими дождями в посевах яровых культур появилось большое количество сорняков. Это создает серьезную угрозу потери значительной части урожая. Между тем, многие колхозы не организуют прополку посевов.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать массовый выход в колхозах всех трудоспособных колхозников и подростков, а в совхозах — рабочих, служащих и членов их семей на прополку яровых культур по мере появления сорняков и в дальнейшем производить повторные прополки, добиваясь содержания посевов в чистоте.

Организовать прополочные работы исключительно на основе индивидуальной сделки, для чего немедленно закрепить посе- вы на весь летний период внутри звеньев за отдельными колхозниками, не допуская работы скопом.

2. Обязать райисполкомы и райсоветы обеспечить утверждение в колхозах норм выработки и расценок на прополочные работы в зависимости от засоренности посевов на отдельных участках и ознакомить с нормами и расценками всех колхозников.

3. В целях полного использования на прополочных работах всех трудоспособных колхозников, организовать во всех колхозах детские ясли и детские сады и производить работы по прополке посевов от зари до зари.

4. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам привлечь к прополочным работам учащихся, направляя их в колхозы и совхозы школьными отрядами во главе с учителями. Школьным

отрядам отводить в колхозах и совхозах для прополки отдельные участки, на которых учителя должны организовать проведение работ и обеспечить высокое качество прополки.

5. Обязать обком ВКП(б) провести совещание комсомольцев, пионеров и молодежи по вопросу их участия в проведении прополки посевов. Считать важнейшей задачей всех комсомольских и пионерских организаций, сельской молодежи и учащихся их активное участие в прополке посевов.

6. Установить в обязательном порядке ежедневную приемку прополочных посевов бригадирами и звеньевыми у колхозников и учащихся с оценкой качества работы и, в случаях недоброкачественной работы, браковать ее и переделывать без ополнительного начисления трудней.

7. Установить, что участковые агрономы несут ответственность наравне с председателями колхозов за своевременное проведение и качество прополочных работ.

8. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать в колхозах и на предприятиях местной промышленности изготовление сербков, коты и флюжков — пропашников для междурядной обработки посевов и произвести ремонт имеющегося в колхозах инвентаря по уходу за посевами.

9. Поручить райкомам ВКП(б) не позднее 10 июня с. г. провести районные совещания по прополке посевов с участием председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и агрономов.

Командировать на эти совещания руководителей работников и агрономов области, на которых возложить контроль за качеством и своевременным проведением прополочных работ в районе.

За высокий урожай на семенных участках

В приказе Народного Комиссара Земледелия СССР товарища Андреева от 30-го марта 1944 г. говорится: «Хорошее семенное хозяйство в колхозе, обеспечение себя своими семенами есть основа благополучия колхоза и повышения урожайности его полей».

Вот почему колхозники и колхозницы нашего колхоза «Новый путь» решили добиться в этом году высокого урожая на семенных участках: получить озимой пшеницы не менее 100 пудов с гектара, яровой пшеницы и проса гагинского-золотистого по 15 центнеров с каждого гектара.

Мы отвели под семенные участки лучшие, наиболее плодородные земли, чистые от сорных трав. Засеянные участки остоурили и выделили ответственных за семенное дело нашего полевода тов. Полякова. Участок, засеянный озимой пшеницей, прополочили с осени, весной пробороновали, под-

кормили и снова прополочили. Под яровую пшеницу внесли удобрения и засевали рядовым способом. Просо посеяли широкорядно, применяя ограничитель высева, между рядьями посыпав просеянными перегибом и несколько раз прорыхлили, чтобы в просе не было сорных трав. Все другие семенные участки будем держать также в образцовой чистоте.

Принимая на себя эти обязательства, мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников, бригадиров, звеньевых семенных участков, специалистов сельского хозяйства Горкинского, Мухановского, Лушниковского, Полянского и других колхозов района вести борьбу за высокий урожай на семенных участках.

Звеньевые: Бажанова, Кривога, Полякова, бригадир Поляков, пред. колхоза Пирогов, полевод Поляков.

Приказом НКЗ СССР от 8-го апреля 1944 года за успешное проведение сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев в 1943 году награждены значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» группа колхозников нашего района.

В числе награжденных колхозники Калинин Александр Степанович из колхоза «Путь к социализму» Мелединского

сельсовета, Карлов Михаил Дмит. колхоз им. 6-го съезда Советов того же сельсовета.

Изарев Григорий Федорович, колхоз «Новая жизнь», Венедского сельсовета, Сучнов Николай Иванович, колхоз «Труженник», Яковского сельсовета, Самойлова Анна Яковлевна, колхоз им. Куйбышева, Матюшевского сельсовета.

«... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

И. СТАЛИН.



Доска почета

ПЕРЕДОЗКОК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За успешную работу из весеннем сева 1944 года на районную доску почета заносится:

Полянский колхоз «Красная поляна», председатель колхоза тов. Левитов С. И. Близко выполнил план весеннего сева на площади 300 га и организовал социалистическую помощь отстающему соседнему колхозу.

Сосновский колхоз «Большевик», председатель колхоза тов. Морозов А. Г., успешно завершивший план сева на площади 410 га.

Кайдаловский колхоз «Смычка», председатель колхоза тов. Тюнин В. А., выполнил план сева на 102 процента.

Малаховский колхоз «Заря», председатель колхоза тов. Прищипков М. Н., выполнивший план сева с превышением на 4 гектара.

Шенелевский колхоз «Трудовик», председатель колхоза тов. Барников Г. И., успешно завершила план весеннего сева и организовала помощь соседнему колхозу.

Крутова Мария Васильевна — бригадир полеводческой бригады Сосновского колхоза «Большевик». Ее бригада первая в колхозе завершила план сева на площади 102,5 га. Сев проведен высококачественно.

Комсомольцы в дни весеннего сева

По-боевому в дни весеннего сева работают на колхозных полях многие комсомольцы нашего района. На пашне, севе, бороновании — всюду виден их патристический труд.

Комсомолец Иван Золотов из Драчевского колхоза «Новый путь» за период сева уже вспахал 13,5 гектаров, 113 процентов на день вот средняя его выработка. Комсомолка Ковдатьяева Пелагея из того же колхоза, работая на однопольном плуге за 5 дней вспахала 4,8 га, 128 процентов ее ежедневная выработка.

Набирая темпы, комсомольцы с каждым днем повышали производительность труда. Так молодой пахарь Виктор Поляков, начиная с 0,70 га довел дневную норму выработки до 1,30 га, а комсомолец Золотов — до 1,70 га. Комсомольцы не забывали и о других не менее важных участках колхозной работы. Успешно прошел организованный ими воскресник по очистке дубов на площади 10 гектаров.

Они ведут среди колхозников политмассовую работу. Выпустили 3 номера стен-газет «Боевых листов», вывешивали показатели, отражающие ход работы колхоза. Также активно трудились в дни весеннего сева комсомольцы и других комсомольских организаций района, оказывая неоценимую помощь колхозу.

Комсомолка Стачева Раиса из Яковского колхоза на пашне ежедневно выполняла норму на 140 — 150 процентов. 175 — 200 процентов выработки давал комсомолец того же колхоза севец Николай

Сучнов, Всеволод Уваров и Александра Ульянова из Сальковского колхоза на всех работах даже перевыполнили нормы.

Не малых результатов в работе на весеннем севе добились комсомольцы МТС. Так, например, трактористы Шарманкин и Антипов Борис при сменном задании в 4,5 гектара вспахивают по 6—6,5 га. За весенний период работы они сэкономили по 32—37 килограммов горючего. По 5—5,5 гектаров ежедневно вспахивают молодые трактористы Крупнова Наташа и Пикункин Костя. У них также экономия горючего.

Однако в районе находятся и такие комсомольские организации где работу на весеннем севе организована плохо.

Вот Крутецкая комсомольская организация — секретарь Сергеев. Сам секретарь да и многие комсомольцы в поле не бывают, политмассовую работу среди колхозной молодежи не ведут. На скорую руку здесь выпустили 5 «боевых листов». Комсомольцы забыли, когда у них было в последний раз комсомольское собрание. К сожалению здесь плохо интересуется жизнью и работой комсомольской организации и Крутецкая первичная парторганизация. А надо бы.

В районе заканчивается сев, на очереди не менее ответственные задачи: уход за посевами, подготовка к уборке будущего урожая. Комсомольцы и здесь должны занять почетное место среди труженников сельского хозяйства и повести за собой всю молодежь нашего района на борьбу за высокий урожай 1944 года. А. Сухарева,

Патристы колхоза „Искра“

Перед началом весеннего сева комсомольцы Горкинского колхоза «Искра» собрались на свое собрание. Как лучше почтить колхозу справиться с весенним севом — этот вопрос сейчас занимал комсомольцев.

Работать по-фронтовому — рвали комсомольцы — не уходить с поля до тех пор, пока не выполнят задания.

— Будем работать так, чтобы в течение всего сева быть на колхозной доске почета, — заявил молодой пахарь комсомолец Александр Серов своему бригадиру.

И когда начался сев все одиннадцать комсомольцев нашли свое место в работе. Работая непосредственно в борозде, комсомолец А. Серов норму пахари систематически перекрывает, 1 и 1, 10 га — вот его ежедневная выработка вместо 0,70 га по плану, 130—140 процент в заданиях дают пахари комсомольцы Юрий Мясев, Геннадий Куклев. На работе лопаты трудовым примером отличаются девушки комсомолки Пеганова, Куклева, Одиноква, выполняя задание на 120 — 130 процентов.

Примеру комсомольцев следует молодежь. Сиднов Анатолий на весеннем севе пахит, борошит, сеет, и всюду его показатель 120—130 процентов. Не отстает от Анатолия и молодой пахарь Козынов.

Не забыли комсомольцы и о политической работе на севе. Это почетное дело активно проводят комсомольцы Пеганова, Серов и другие. Среди колхозников они провели 26 бесед, 45 чток, выпустили 18 «боевых листов» и стенных газет.

В день всенародного праздника 1-го Мая комсомольцы организовали для колхозников большой художественный вечер.

Так трудятся в дни весеннего сева комсомольцы и молодежь колхоза «Искра». А. С.

Ход весеннего сева по району

Сводная райсо на 30 мая 1944 г.

Сельсоветы	Посеяно всего в проц. к плану
Сосновский	100
Яковский	98,4
Шарманкинский	98
Виткуловский	86,5
Филатовский	86
Матюшевский	85,8
Барановский	83
Новский	78,3
Давыдовский	75,7
Мелединский	75
Сельтебенский	74,5
Крутецкий	73,3
Палинский	72,3
Елизаровский	71,7
Николаевский	63
Бочаевский	56
Венедский	43
Лесуновский	39,4

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 года)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь живой силы и техники противнику удалось незначительно вклинуться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сббили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие 7 дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 26 мая наши летчики потопили 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты — торпедоносцы потопили в Рижском заливе 2 крупных немецких транспорта. Кроме того, 2 транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. Надых корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26 мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики — истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сббили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сббили 5 самолетов противника. Два вражеских самолета сббиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцовом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер т. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дни наши разведчики из яды убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пули. 18 рядовых, 3 унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгар. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер т. Бочаров вел огонь из засады. За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

Вырастим хорошие семена

Хорошие семена — залог будущих высоких урожаев. В нашей бригаде № 1 Гладковского колхоза «Советская жизнь» несколько семенных участков. На участке в 16 гектаров ржи мы провели боронование ручным способом железными граблями. Еще в первой половине мая выпололи крупные сорняки, а во второй половине мая пропололи этот участок еще раз. Наша цель добиться не менее сто пудов урожая с каждого гектара. На участок яровой пшеницы мы внесли навоз под тракторную перепахку зяби. Всходы здесь хорошие, особенно там, где проведен

перекрестный сев. Надеемся получить здесь по 16 центнер с га. На картофельный семенной участок мы внесли навоз и зоду. Клубни для посадки у нас замечательные сорт «лорх» с короткими яровизированными ростками. Посадку проведем с расчетом получить 45 тысяч кустов на каждый гектар. Участок будем 2—3 раза бороновать, рыхлить, окучивать и очищать от сорной травы с тем, чтобы получить с каждого гектара не менее чем по 180 центнер высококачественного картофеля. Бригадир Рябов, звеньевые Горбанова, Билова.

Первые дни кросса

С 28 мая по 11 июня по решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в городах, районных центрах и рабочих поселках проводится летний профсоюзно-комсомольский кросс. С большим интересом восприняла весть о кроссе молодежь нашего района. Особенно организовано ведут подготовку к кроссу комсомольские организации Нашингорова, Драчева, Красного и общества «Большевик». Первый день кросса, проходившего 30 мая в п. Сосновское, в котором приняли участие до 50 человек, показали неплохие резуль-

таты. Лучшего успеха в кроссе по метанию гранаты добились представители общества «Большевик» Марков В. И., метнувший гранату на расстояние 42 метра, Крутова Е., Подолькова А. и Чурочкина, метнувшие гранату на расстояние 24 метра. В беге на 500 метров хорошие результаты показали Крутова и Кукушкина, пробежавшие с результатом 1 минута 50 секунд. В беге на 1000 метров хорошее время показали Бугров Анатолий и Трушин А. (ВУП), пробежавшие с результатом 3 минуты 37 секунд. А. Зыкова.



1.817.000 литров молока в фонд здоровья защитников Родины. Колхозники Ивановской области сверх плана государственных поставок сдали в фонд здоровья защитников Родины более 1.817.000 литров молока. На снимке: Знатные доярки колхоза «Верный путь» Ивановского района Н.И. Голубева (слева) и Е.А. Соржанина готовят к отправке молоко сданные их колхозом. Они в прошлом году наделили на каждую фуражную корову в среднем по 2.476 литров молока.

Силос ценный корм для сельскохозяйственных животных

Силос как сочный корм имеет большое значение. Он помимо своей питательной ценности способствует лучшему перевариванию других задаваемых кормов в особенности грубых и, кроме того, влияет на повышение продуктивности. Силос в зимних условиях заменяет зеленый корм. Если в силосной массе имеются растения богатые белками, то эта кормовая масса вполне отвечает требованиям сена и даже концентратов. Приготовление силоса дает возможность в летний период заготовить на зиму из массы съедобных растений в натуральном виде (бурьян, картофельная ботва и др.) хороший корм.

Силос является дешевым кормом и вместе с тем прочным в хранении. Он необходим в нашем животноводстве, особенно для продуктивного скота всех видов и возрастов. Зеленная масса силосуется в башках, траншеях и ямах. Она закладывается главным образом в период их цветения. При соблюдении правил техники силосования получается прекрасный доброкачественный корм, а поэтому следует уделить должное внимание при силосовании качеству силоса и срокам закладки силосуемой массы.

Во время прополки ранних культур сорняки должны немедленно силосоваться, нельзя дожидаться их цветения.

Несмотря на важность значения силоса в развитии животноводства, в районе имеется ряд колхозов, которые мало уделяют внимания вопросу заготовки необходимого количества силоса для скота. К таким относятся колхозы Пичновский, Новинковский, Виткуловский, Б-Грибовский, Леуховский, Залинский, Николаевский, Ольгинский и целый ряд других.

А ведь все эти колхозы ежегодно ощущают значительный перебой в кормах для сельскохозяйственных животных.

Н. Авдентов.

Международный обзор

По последним сообщениям англо-американские войска в Италии преодолели вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио-Неттуна, продолжают продвигаться вперед. 20 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовали 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая 8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), в Лейпциге, Вилер-Нинштедте и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французскому побережью Ла-Манша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «нервирующих слухов»,

то-есть тревоги и смятения как в Германии, так и в странах фашистского блока. «Д» войны, — пишет гитлеровская газета «Мюльгайзер-Тагеблатт», — самым удобным для сна считалось лежачее положение, сейчас каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгария немцы, после выхода в отставку правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отравленных палачей. Пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославия, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Подльский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и Польской Армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом. Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали национальный Совет Польши. Уполномоченные советом перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с Советским и Союзными Правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе познакомили его с положением в их стране. Л. Волюнский.

Ухаживать за лугами

Ряд колхозов уже ведут поверхностную очистку лугов от различного мусора — хвороста, дернинок. Какие мероприятия мы должны провести, чтобы луговые угодья были в порядке? Чтобы облегчить прорастание трав на участках, занесенных слоем песка, следует провести боронование. Слабо задерненные, муравьиные кочки и проволочники уничтожаются тыловой стороной бороны. Конский щавель — злостный луговой сорняк подрезается острой дольгой на глубину 10—15 см.

Применяются и наиболее эффективные средства для удобрения лугов. Лучшим удобрением является азотистое удобрение. Например, навозная жижа при внесе-

нии которой повышается не только урожайность, но и качество трав. Можно применять и другие местные удобрения (куриный помет, компост, торф-фекалии и др.) Общее боронование лугов в 1—2 следа также улучшает их состояние.

Ряд колхозов нашего района, сильно ощущая этой весной недостаток в кормах (Меледино, Бипрово, Гладкие Поля и др.), должны теперь же приступить к улучшению лугов. Только укрепив свои кормовые ресурсы колхозы сумеют подготовиться к благополучной зимовке.

М. Шгандель.

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ

Объявление

Ленинградский Машиностроительный техникум объявляет прием учащихся на 1944—45 учебный год

ПРАВИЛА ПРИЕМА

В Ленинградский Машиностроительный техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме 7-ми классов средней школы. Техникум готовит техников-технологов по холодной обработке металлов. Поступающие в техникум, за исключением лиц, указанных в 3-м пункте подвергаются следующим экзаменам: а) русскому языку и литературе, б) Конституции СССР, в) математике. Лица, окончившие с аттестатом отличника семилетние школы, принимаются в техникум без приемных экзаменов. Заявления о приеме в техникум принимаются с 1-го июня по 20 августа лично или почтой с приложениями: а) свидетельства об образовании (в подлиннике), б) свидетельства о рождении (в подлиннике), в) автобиография, г) трех фотокарточек, д) справки об отношении к военной обязанности (для военнообязанных). Приемные экзамены проводятся с 21 по 26 августа с. г. Учащиеся, принятые в техникум, зачисляются на стипендию и в отношении снабжения продовольствием приравнены к рабочим промышленности, транспорта и связи. Начало занятий с 1 сентября с. г. При техникуме имеются столовая и общежитие. Адрес техникума: г. Павлов на Оке, Горьк. обл., ул. Сталина д. № 1. ДИРЕКЦИЯ.